

## Posudek diplomové práce

**Diplomant:** Bc. Miroslav Peltram

**Název práce:** Vývoj veřejné správy v letech 1918-1945 se zaměřením na město Mělník

**Konzultant:** Doc. Ph.Dr. Lukáš Valeš, Ph.D.

Za cíl své práce si autor předložené diplomové práce vytkl hlouběji prozkoumat historický vývoj a historické souvislosti organizace veřejné správy za první ČSR, tzv. Druhé republiky a Protektorátu Čechy a Morava, a to se zaměřením na veřejnou správu města Mělník.

Autor se zhostil svého úkolu velmi dobře, prokázal znalosti nejen z oboru historie a právních dějin, ale dokázal pracovat s příslušnou literaturou, jen je na škodu, že více nepracoval i s archivními materiály. Ke své badatelské práci využil většinou dostupnou literaturu, a to i učebnicového charakteru. Práci s archivními materiály zde postrádám, ale vzhledem k předešlé pandemické situaci, je toto pochopitelné, což je však na škodu předložené práce.

V úvodních kapitolách autor popisuje události související se vznikem ČSR, a to léta 1918 až 1938, dále pak období tzv. Druhé republiky a období trvání Protektorátu Čechy a Morava, tedy let 1938–1945.

Organizaci veřejné správy v období první ČSR je věnovaná samostatná kapitola, kde se autor popisným způsobem zaměřil na fungování veřejné správy po celé sledované období, pozornost je soustředěna na oblast státní správy i samosprávy, zákonodárství, soudnictví atd. Obdobně řeší autor i období tzv. Druhé republiky a Protektorátu Čechy a Morava.

Stěžejní pro celou diplomovou práci je závěrečná kapitola, ve které se diplomant zabývá organizací veřejné správy za první ČSR, tzv. Druhé republiky a Protektorátu Čechy a Morava na území města Mělník. Tato část je vhodně doplněna medailonkem Josefa Tyla, který byl významnou osobností města Mělník, a to z důvodu, že v letech 1919 – 1944 byl starostou města Mělník a významně přispěl k rozvoji tohoto města. Za okupace ho roku 1944

zatklo gestapo, byl vězněn do konce války. Získal čestné občanství města Mělníka a v roce 2006 mu byl in memoriam udělen Stříbrný řád města Mělníka.

V závěru dochází diplomant ke shrnutí svého bádání s tím, že cíl jeho práce se podařilo dle jeho názoru naplnit. Konzultant však musí zkonstatovat, že práce je spíše popisného charakteru, ale vzhledem k tématu práce a možnostem dostupnosti materiálů, se diplomant popisu vyhnout ani nemohl. Předložená diplomová práce prošla kontrolním systémem Thesis s výsledkem shody 12%.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Miroslava Peltrama k obhajobě a navrhuji známku velmi dobře až výborně s ohledem na obhajobu.

Mikulov, 29.12.2022

Doc. PhDr. Lukáš Valeš, Ph.D.